9. TIettklipp frin TV-programmet Top Gear tivlar
sportbilen Porsche 911 mot att hinna dka en 1,61 km ldng
rakstricka innan en gammal VolksWagen hinner
falla samma stricka fran en helikopter.

Anta att Porschen accelererar likformigt upp till
270,0 km/h, och att den héller den hastigheten da den
passerar mallinjen 4,0 sekunder senare.

Den fallande bilen kommer INTE falla fritt under fallet.
Hastigheten okar ett tag, och och sedan avstannar
accelerationen pa grund av luftmotstandet.

En forenklad bild av fallet framgar av v-t-grafen nedan.
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a) Visa med hjélp av grafen ovan att strickan den fallande bilen faller &r 1,61 km.

b) Utred vilken av bilarna som vinner loppet.
O{J S'\' (oC L(["" es v Cl @i uw({g( { (k‘(_p- N> B
- AR :
[kom  bora !ln&? ot MMWﬂ Sy O A D
)

vzl oW = |[.200 200
s 65, 3
2 I

2160w VsV

b) don  om  Torschen e OHryches  som 't ken beskn

\[ D‘E)’ ok {Uf{vﬁfcﬁﬂc[f /O‘lv ‘tﬁan?e/n;
2Rl T T T 2 Somma Shveclke 2

£5

S S) tS.=16lom / S0 {2
| Sq isz } S, Ko Deveknas A:RI0 t
T osm A_- .10 L .
S A 2 4 2300my = 131002
Tidon £ o) t W\erp . ‘3( q} 36 3“”’/( tw@ﬁl
Chyrt { e meas 9 )~ ' T—'_"-—-r———': NE] "
bl €1Y=394 ¢ = Lo V\MW?“‘TTQT}“W\%),@W 7



o) Erlt Ll i 6 me gy abt® Lo VRO

D Hw Vg ke b o golicen
ot ‘)‘a 519 Yoem 1l bfoﬂ’?.'

Acc. forelse =) =V, 1 4 o2
p = 20m /s =
o 0om = 100720t ¥ ZE
4 Qm/s En cﬂmlmymdf v med
)osvﬁ“?“r‘i'ﬂz\“s w

EQMSOWJ ?&{,ﬁele# glu. Pﬁdﬂ, W’O}chl‘[fﬂ%
maste  pelatol ﬂr?fpcs folliden fore t,
dvs M- 1112304 s

D’; L@W mer STS}Q 1,11 Seld wid erne

e wo%mx/w}:skﬂs fod ol ke
501““]630“3% som fakmw faller

Alldsén JC - %/O B



